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國立高雄餐旅大學圖資館圖書部門服務滿意度問卷調查 

統計報告與分析 

問卷對象：全校教職員工生 

問卷方式：使用 Google 問卷系統，採不記名登入。 

調查期間：103 年 3 月 10 日至 6月 17 日 

填答人數：414 人次；有效問卷：414 人次 

壹、個人基本資料及利用情形 

一、身分 

身分 人數 百分比 

研究生 34 8.21% 

大學生 303 73.19% 

五專生 10 2.42% 

教師 20 4.83% 

職警工 47 11.35% 

總    計 414 100.00% 

 

二、利用頻率 

平均頻率 人數 百分比 

每天 56 13.53% 

每週一次 85 20.53% 

每週二次以上 164 39.61% 

每月一次 40 9.66% 

每月二次以上 56 13.53% 

每學期一次 5 1.21% 

每學期二次 6 1.45% 

從未使用過 2 0.48% 

總    計 414 100.00% 

研究生 8%

大學生 73%

五專生 3%

教師 5%

職警工 11%

身分別
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三、每次到館平均停留時間 

平均停留時間 人數 百分比 

30 分鐘內 54 13.04% 

30 分鐘至 1 小時 194 46.86% 

1 小時至 2 小時 124 29.95% 

2 小時至 4 小時 32 7.73% 

4 小時以上 10 2.42% 

總    計 414 100.00% 

 

四、每週瀏覽網站時數 

平均停留時間 人數 百分比 

30 分鐘內 262 63.29% 

30 分鐘至 1 小時 96 23.19% 

1 小時至 2 小時 36 8.70% 

2 小時至 4 小時 12 2.90% 

4 小時以上 8 1.93% 

總    計 414 100.00% 

每天

13%

每週一次

21%

每週二次以上

40%

每月一次

10%

每月二次以上

14%

每學期一次

1%

每學期二次

1% 從未使用過

0%

利用頻率

30分鐘內

13%

30分鐘至1小時

47%

1小時至2小時

30%

2小時至4

小時

8%

4小時

以上

2%

每次到館平均停留時間
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五、到館主要目的(最多可複選 3個) 

到圖資館的主要目的 人數 百分比 

借(還)書 338 81.64% 

蒐集資料 199 48.07% 

自修、準備功課 185 44.69% 

瀏覽圖書及期刊 164 39.61% 

閱報 46 11.11% 

利用電腦 75 18.12% 

討論功課 98 23.67% 

查詢線上資料庫 35 8.45% 

詢問電腦維修問題 10 2.42% 

休息 113 27.29% 

貳、館舍與設施之統計  

 
非常 

滿意 
滿意 普通 不滿意 

非常 

不滿意 

未接觸

未使用 

一. 您對本館樓層館藏資料的分

配方式是否滿意？ 
34.06% 57.00% 8.21% 0.48% 0.24% 0.00% 

二. 您對本館的各項服務設施配

置、相關告示牌標示是否滿

意？ 

36.47% 52.66% 9.66% 0.97% 0.24% 0.00% 

三. 您對本館的閱讀空間的整體

環境整潔及美化的滿意程

度？ 

50.48% 44.69% 3.86% 0.97% 0.00% 0.00% 

四. 您對本館洗手間的環境整潔

的滿意程度？ 
35.27% 48.07% 13.53% 2.42% 0.72% 0.00% 

30分鐘內

63%

30分鐘至

1小時

23%

1小時至2小時

9%

2小時至4小時

3%

4小時以上

2%

每週瀏覽網站時數
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非常 

滿意 
滿意 普通 不滿意 

非常 

不滿意 

未接觸

未使用 

五. 您對本館內部燈光照明的滿

意程度？ 
25.12% 50.72% 20.77% 2.90% 0.48% 0.00% 

六. 您對本館內部空調舒適感的

滿意程度？ 
35.75% 38.65% 19.81% 4.35% 1.45% 0.00% 

七. 您對本館內影印機的影印品

質是否滿意？ 
13.50% 32.52% 37.73% 12.58% 3.68% 21.26% 

八. 您對個人視聽觀賞區之視聽

設備是否滿意？ 
31.25% 51.63% 16.30% 0.82% 0.00% 11.11% 

九. 您對團體視聽觀賞區之視聽

設備是否滿意？ 
32.61% 45.09% 13.29% 2.60% 0.00% 16.43% 

十. 您對本館提供的電腦與網路

設備是否滿意？ 
26.97% 55.73% 15.01% 1.53% 0.76% 5.07% 

十一. 您對本館提供的館藏查詢服

務系統是否滿意？ 
32.37% 55.34% 9.71% 1.46% 0.97% 0.48% 

十二. 您對本館提供的推薦圖書資

料服務系統是否滿意？ 
31.04% 51.40% 15.78% 1.78% 0.00% 5.07% 

十三. 您認為本館提供的紙本圖書

是否能滿足您的需求？ 
25.73% 49.03% 20.87% 3.40% 0.97% 0.48% 

十四. 您認為本館提供的紙本期刊

是否能滿足您的需求？ 
22.75% 51.32% 21.96% 3.17% 0.79% 8.70% 

十五. 您認為本館提供的報紙是否

能滿足您的需求？ 
28.99% 54.49% 15.36% 0.58% 0.58% 16.67% 

十六. 您認為本館提供的電子資源

(電子期刊)是否能滿足您的

需求？ 

20.12% 50.75% 26.73% 1.20% 1.20% 19.57% 

十七. 您認為本館提供的電子資源

(資料庫)是否能滿足您的需

求？ 

21.11% 46.92% 29.03% 2.05% 0.88% 17.63% 

十八. 您認為本館提供的電子資源

(電子書)是否能滿足您的需

求？ 

19.81% 27.86% 48.61% 2.48% 1.24% 21.98% 

十九. 您認為本館提供的視聽資料

是否能滿足您的需求？ 
22.80% 54.92% 19.17% 2.33% 0.78% 6.76% 

平  均 28.74% 48.36% 19.23% 2.53% 0.79% 7.96% 
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參、服務品質之統計 

 
非常 

滿意 
滿意 普通 不滿意 

非常 

不滿意 

未接觸

未使用 

一. 您對本館開館服務時段是否

滿意？ 
29.71% 53.86% 13.29% 1.93% 0.72% 0.48% 

二. 您對本館工作人員服務態度

有禮親切是否滿意？ 
43.00% 45.89% 9.18% 0.97% 0.97% 0.00% 

三. 您對本館工作人員服務效率

是否滿意？ 
38.16% 49.03% 11.35% 1.21% 0.24% 0.00% 

四. 您對本館工作人員具有解決

問題的專業知識是否滿意？ 
33.82% 52.17% 12.32% 0.97% 0.72% 0.00% 

五. 您對本館工作人員回答問題

正確性是否滿意？ 
35.99% 52.66% 9.90% 0.97% 0.48% 0.00% 

六. 您對本館實施的圖書館利用

教育是否滿意？ 
36.23% 49.03% 10.14% 0.48% 0.24% 3.86% 

七. 您對本館網頁所提供之資訊

及服務是否滿意？ 
31.16% 54.83% 11.35% 1.21% 0.72% 0.72% 

八. 您對本館提供的館際合作服

務是否滿意？ 
26.57% 47.83% 11.84% 0.48% 0.72% 12.56% 

平  均 34.33% 50.66% 11.17% 1.03% 0.60% 2.20% 

肆、意見與建議之統計 

一、茲將意見性質分為「建議」、「肯定」、「鼓勵」、「批評」共四項，再就其內容

對照本館之相關業務分類，俾能確實檢視本館相關業務之狀況。 

二、除了錯字修正，其餘全部保留讀者原始文句意見。 

三、如果同一讀者提出的意見同時存在二項以上之意見性質時，就拆開分別依其

性質分入各項。 

建   議   內   容 意見性質 意見分類 意見分類 意見分類 意見分類 

1. 希望薦購書的保留時間能延

長一兩天 
建議 資料借閱 推薦館藏   

2. 辛苦了，加油！ 鼓勵 服務    

3. 整體而言，我對於圖書館的

一切服務都感到非常滿意，

尤其有線上推薦書這個功

能，真的非常方便，還有圖

書館的環境、館藏和工作人

員的態度，都非常值得給予

讚賞!謝謝圖書館的所有老師

肯定 服務 薦購系統 館舍 充實館藏 
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建   議   內   容 意見性質 意見分類 意見分類 意見分類 意見分類 

和同仁，您們辛苦了:) 

4. 推薦書到館都須要等一段時

間，建議可以增加到館速度 
建議 推薦館藏    

5. 很喜歡圖資館常常舉辦各項

活動與讀者們互動，謝謝您

們辛苦了。 

肯定 推廣活動    

6. 購書的種類可再增加 建議 充實館藏    

7. 服務人員(尤其非工讀生)的

態度應大大改進,親切程度

差,有損餐旅殷勤服務形象 

批評 服務    

8. 謝謝您的服務 鼓勵 服務    

9. 圖資館內的建設及布置, 很

讚!!! 
肯定 館舍    

10. 希望有很多同學預約的書可

以有兩本，因為每次預約一

本很想看的書都要等很久，

有兩本的話可以分散預約的

同學，就不會等很久！ 

建議 預約 充實館藏   

11. 一些被停訂的商管電子期刊 

造成研究資料蒐集尚不便 
建議 期刊 充實館藏   

12. 一切都蠻舒適的，很棒！ 肯定 館舍    

13. 館藏書籍少的可憐 批評 充實館藏    

14. 書快到期前兩天，能否能由

系統自動通知提醒呢~~ 
建議 資料借閱 到期通知   

15. 不知道要如何使用推薦買書

的功能 
建議 推薦館藏 薦購系統   

16. 廁所有點恐怖 批評 廁所    

17. 辛苦妳們了!!!! 鼓勵 服務    

18. 我非常喜歡借閱多益方面的

相關書籍 
肯定 充實館藏    

19. 希望團體視聽廳觀賞區的隔

音設備能夠加強 
建議 團體視聽 隔音設備   

20. 大致整體都不錯 肯定 全部    

21. 圖書館一樓服務台，行政人

員(非學生)態度不佳，身邊

同學都有遇到過。 

批評 服務    

22. 希望圖書館開放時間可改為

八點十分(與第一節課同時)! 
建議 開館時間    
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建   議   內   容 意見性質 意見分類 意見分類 意見分類 意見分類 

23. 同仁非常認真，默默服務，

從不張揚，令人尊敬。 
肯定 服務    

24. 圖書館是我最好的朋友，很

喜歡待在裡面的感覺 ^^ 
肯定 館舍    

25. 整體來說~ 很棒，謝謝服務

人員服務。 
肯定 服務    

26. 在館內找出書本不易 批評 書架管理    

27. 希望冷氣可以涼一點 建議 空調    

28. 可以更新或維修一下列印機

的機器 
建議 列印    

29. 希望有關電影學習的活動時

間可以往後延，讓進修部的

同學也能參加! 

建議 週四電影    

30. 有時在靠近廁所的地方常聞

到怪味，有些地方照明不夠

明亮 

批評 廁所 照明   

31. 書籍借閱時間有點長，導致

下一個急需此本書的人無法

借閱。 

批評 資料借閱    

32. 圖資館的多數服務人員、工

讀生態度都很親切，即使忙

碌也不會疏忽禮貌，非常值

得嘉許。 

肯定 服務    

33. 謝謝辛苦了 鼓勵 服務    

34. 非常喜歡最近歐洲系列的電

影活動，希望日後能繼續籌

辦更多有意義的闖關或是電

影活動。 

肯定 推廣活動    

35. 空調開放時段可以標註時間 建議 空調    

36. 如果電影影片能增加更多新

片會更好 
建議 充實館藏 視聽資料   

37. 我覺得圖書資訊館提供的

「週四電影院」，因為有課，

時間無法配合，所以不曾一

起參與，心中有些遺憾。謝

謝。 

肯定 週四電影    

38. 希望假日也能延長開館時間

到晚上 
建議 開館時間    



9 

建   議   內   容 意見性質 意見分類 意見分類 意見分類 意見分類 

39. 團體室的隔音效果有待加

強。 
批評 討論室 隔音設備   

40. 很棒! 肯定 全部    

41. 希望能多多舉辦特別的活動,

團體討論室出借規定有點過

於複雜,大致上是很棒的 

建議 討論室 推廣活動   

42. 開放時間建議可以再延長~~ 建議 開館時間    

43. 廁所臭味沖天，臭氣都灌到

電梯處了，常反應，但沒改

進 

批評 廁所    

44. 洗手間的芳香劑使用量有時

太過度，導致味道會太濃

烈。 

批評 廁所    

45. 影印機如果同時間太多人使

用，會不知道自己的文件是

哪一個 

批評 列印    

46. 冷氣~ 開放時段不定 批評 空調    

47. 老師指定用書櫃設置無明顯

標示 
批評 

教師指定

用書 
書架管理   

48. 我覺得圖書館常常會辦一些

吸引人的活動 
肯定 推廣活動    

49. 空調沒開時太悶 批評 空調    

50. 燈光可視閱讀人數調整 建議 照明    

51. 希望假日可以延長開館時

間。 
建議 開館時間    

52. 未來畢業之學生是否借書時

間可否加長?! 
建議 資料借閱 校友借書   

53. 希望可以提供借閱過期期

刊。謝謝。 
建議 資料借閱 過期期刊   

54. 學校圖書館超棒的!這學期又

辦了相當多的活動，很棒! 
肯定 推廣活動    

55. 很棒了 肯定 全部    

56. 圖書館藏書籍豐富,且活動內

容有趣 
肯定 充實館藏 推廣活動   

57. 謝謝 一切都好:) 肯定 全部    

58. dvd 可讓學生借出使用觀看 建議 資料借閱 視聽資料   
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建   議   內   容 意見性質 意見分類 意見分類 意見分類 意見分類 

59. 圖資館內的服務人員都很親

切，讓人一進來就心情愉

悅。 

肯定 全部    

60. 雖滿意但還可以更好 肯定 全部    

61. 可以多購買一些美容相關的

書籍嗎? 有些書都很舊 
建議 充實館藏    

62. 團體視聽觀賞區隔音效果不

夠好，聲音如果不能放大聲

一點，和大家一起看電影的

心情難免就會打折 

建議 團體視聽 隔音設備   

63. 我認為學校的圖書館很棒 書

類很齊全、環境也很好 
肯定 全部    

64. 圖書館的各項設施都做得很

好，唯獨個人視聽較沒有隱

私... 

肯定 設施    

65. 圖書館的各項設施都做得很

好，唯獨個人視聽較沒有隱

私... 

批評 個人視聽    

66. 在尖峰時段、活動期間，需

再增加櫃台人員，不然他們

太辛苦了。 

建議 人力資源    

67. 謝謝學校提供我們一個這麼

完善的圖書館，讓我們能夠

找到自己想要的書籍，並且

能夠利用推薦的方式，來看

到自己想要看的書，真的很

感謝學校。 

肯定 推薦館藏    

68. 圖書館的設施很棒! 肯定 館舍    

69. 可以多增加一點新多益的書 建議 充實館藏    

70. 謝謝你們的服務!每位館員及

工讀生都很親切 
肯定 服務    

71. 可以增加聽英文的時段 建議 空英播放    

72. 圖書館內的桌椅數量有點不

足 
建議 設備 桌椅   

73. 圖書館姐姐人都很好而且很

熱心唷>< 
肯定 服務    

74. 多推活動可以增加學生使用

圖書館的意願唷!!! 
建議 推廣活動    



11 

建   議   內   容 意見性質 意見分類 意見分類 意見分類 意見分類 

75. 大致上都滿 OK 肯定 全部    

76. 關於語文方面的書可以再多

一些 
建議 充實館藏    

77. 館藏薦購後，採購的效率較

慢，應改善，辛苦了。 
建議 推薦館藏    

78. 希望能多進一些新的影音資

料 
建議 

充實館藏 視聽資料 
  

79. 希望可以有更多樣化的書 建議 充實館藏    

80. 冷氣全天開更好 建議 空調    

81. 沒冷氣時很熱 批評 空調    

82. 整體上大致還 OK! 肯定 全部    

83. 影印的電腦很常當機，影印

的價錢也可以降低，不然會

考慮在校外影印，但在校外

又不方便，希望校方可改

善。 

建議 列印 列印費率   

84. 希望電影可以再多一些~! 建議 充實館藏 視聽資料   

85. 早上 10 點半過後空調就關

了，感覺空氣很悶，光線過

於暗。 

批評 空調 照明   

86. 希望假日可能開放到晚上 建議 開館時間    

87. 希望可以有更多元的圖書 建議 充實館藏    

88. 謝謝圖書館的大家，高餐圖

書館太棒了~ 
肯定 全部    

89. 空調設施在夏天來說有些時

段不供應，使館內容易悶

熱，建議可增加供應時間。 

建議 空調    

90. 夏天快到了,空調的運轉時間

配置是個大問題!!有時其實

不是溫度多冷的問題,而是空

氣循環的問題,  

建議 空調    

91. 但是其他服務實在是太滿意

了,真的只提得出這個缺點,

辛苦了,超愛你們的 

肯定 服務    

92. 地毯的灰塵會令敏感者過敏 

可能要增加清潔頻率 
建議 環境清潔 地毯   

93. 我很喜歡學校的圖書館，有

舒適的環境，還常常有活
肯定 服務    
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建   議   內   容 意見性質 意見分類 意見分類 意見分類 意見分類 

動，活躍煩悶的圖書氣息。

而，工讀生也很有氣質，若

說圖書館還有哪裡需要改進

的地方，真是要雞蛋裡挑骨

頭了，就是影印黑白希望可

以降到 1元，與影印部同

步。 

94. 若說圖書館還有哪裡需要改

進的地方，真是要雞蛋裡挑

骨頭了，就是影印黑白希望

可以降到 1元，與影印部同

步。 

建議 影印    

95. 團體室可以再增加多一些 

很棒:) 
建議 團體視聽    

96. 可多添置新書跟影片，謝謝! 建議 充實館藏 視聽資料   

97. 有時候圖書館真的有點悶。 批評 空調    

98. 很棒~~ 肯定 全部    

99. 圖書館職員對學生都非常的

不客氣，請說話客氣一點，

不是每個人都要受他的氣 

批評 服務    

100. 書架上的號碼可以標示得更

清楚一些，有時候會找不到

書。謝謝！ 

建議 書架管理    

101. 我覺得一切都很棒!謝謝！ 肯定 全部    

102. 有時冷氣不涼！ 批評 空調    

103. 服務很棒！繼續加油！ 肯定 服務    

104. 冷氣有時太悶 批評 空調    

105. 影印機部分：機器可以更

新，以及零錢機吃錢頻率尚

有很大進步空間 

建議 列印    

106. 視聽觀賞區：團體視聽觀賞

區隔音不好，所以容易影響

個人視聽觀賞區。故建議加

強團體視聽觀賞區的音量管

制。 

建議 

 

團體視聽 

 

隔音設備 

  

107. 館藏應擴充，很多基本、且

普遍的藏書都沒有，書架還

很空!可以再多多補充! 

建議 充實館藏    
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建   議   內   容 意見性質 意見分類 意見分類 意見分類 意見分類 

108. 圖書館服務同學笑容很親切

哦 
肯定 服務    

109. 好書可以多買幾本 建議 充實館藏    

110. 建議可多增加節能減碳之措

施、方針 
建議 節能    

111. 希望在圖書館使用的電腦也

可以使用 word 檔!ppt 檔之類

的系統 

建議 電腦    

112. 視聽區部分耳機接觸不良 批評 耳機    

113. 希望六日開放時間延後到晚

上! 
建議 開館時間    

114. 希望假日開館時間可以提早

一些，薦購書的購買時間可

以再縮短一點。 

建議 開館時間 推薦館藏   

115. 謝謝提供這麼舒適的環境給

我們學生:) 
肯定 館舍    

116. 辛苦了!謝謝您們! 鼓勵 全部    

117. 小說有些不完全 像是有些

只有第一集卻沒有接下來的

有些沒有第一集卻有後來的

集數 

建議 充實館藏    

118. 整體都很好!工作人員辛苦

了! 
鼓勵 全部    

119. 櫃台工讀生的服務態度很親

切(一位旅館系夜校的女生，

戴眼鏡、長頭髮)。 

肯定  服務 視聽資料   

120. 然後當然希望影片能夠多一

些~ 
建議 充實館藏 視聽資料   

121. 圖書館若有活動時可以多加

宣傳。因為獎品很棒，想參

加學生自然就多，盡量讓學

生知道圖書館不只有借書服

務，也會辦一些吸引人的活

動。 

肯定 推廣活動 視聽資料   

122. 電影更新速度可以再快一點

喔！ 
建議 充實館藏 視聽資料   

123. 影印費太貴，外面一張 0.5

元而已 
批評 影印    
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建   議   內   容 意見性質 意見分類 意見分類 意見分類 意見分類 

124. 希望圖書館每個月能有新的

travel luxe 雜誌 
建議 期刊    

125. 繼續保持，也謝謝你們提供

這麼棒的圖書環境。辛苦你

們了。 

肯定 館舍    

126. 希望六日時間也可以開放到

晚上 
建議 開館時間    

127. 看影片的耳機 接觸不良 一

邊有聲音 一邊沒有聲音 耳

朵很不舒服 

批評 耳機    

128. 謝謝學校蓋一間這麼好的圖

資館給我們學生！但只要人

一多，聊天的聲音就多，希

望能張貼告示牌或多加勸

導，才不會影響到讀書的同

學！ 

建議 秩序管理    

129. 討論室冷氣不夠涼 批評 空調    

130. 每次進去圖書館都會看到要

刷卡進去閘門時，很多同學

因使用不當或太急著想要進

去而卡住，值班人員(不是學

生，是行政人員)常常面露難

色，甚至大聲口氣不好對同

學告誡，我覺得若是機器的

問題為何不改善，改成像外

面三角的閘門，一次只能進

來一個!以免同學常常在還未

進入圖書館是就被兇得不愉

悅了!!也可減輕工作人員要

時常督導的負擔!! 

批評 門禁 服務   

131. 辛苦你們了!!!! 鼓勵 全部    

132. 團體視聽觀賞區如果能增加

隔音設備會更好 
建議 團體視聽 隔音設備   

133. 辛苦你們了 才能給大家這

麼舒適的一個空間 
鼓勵 館舍    

134. 廁所的燈光好暗喔 每次進去

都有點怕怕的 然後桌子上的

插座，我的筆電插不進去，

批評 廁所 照明 插座  
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建   議   內   容 意見性質 意見分類 意見分類 意見分類 意見分類 

所以報告還是只能回宿舍

打。 

135. 謝謝你們，辛苦了。 鼓勵 全部    

136. 借閱的系統很難使用，查詢

時輸入關鍵字辨識度不夠 
批評 圖書查詢 系統   

137. 新書太少本 有也不夠借 

崑科大 各書局排行榜新書都

有 資源才是真的豐富 

批評 充實館藏    

138. 辛苦了=) 鼓勵 全部    

139. 親愛的圖書館：最近有利用

館際合作向別所大學借書，

不過可能是因為個人看書的

速度慢，所以覺得 8天不夠

時間，相提出我的需求，就

是希望管際合作能詢問借書

者需求天數，然後規定最多

借閱天數是 1個月，這樣會

不會比較理想，但相信對圖

書館之間的工作實在困難，

所以我還是盡力的把借的書

看完比較實際，謝謝您。 

建議 館際借書    

140. 如果夏天冷氣可以在每節課

休息時間關冷氣跟吃飯時間

關冷氣就好了，因為圖資館

沒冷氣真的很悶 

批評 空調    

141. 希望 3F 飲水機可以多增加一

個冰水。 
建議 飲水機    

142. 整體來說都很棒。我覺得圖

書館很多書對我有很大的幫

助，也方便我找很多的資

料。 

肯定 全部    

143. 個人視聽的部分有些耳機接

觸不良,兩耳音量不同 
建議 耳機    

144. 也希望圖書館可以多增加一

些新書，對於我們有幫助

的。 

建議 充實館藏    

145. 視聽提供的影片希望能夠開

放薦購，跟圖書一樣! 
建議 推薦館藏 視聽資料   

146. 希望 DVD 可以再新增  建議 充實館藏 視聽資料   
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建   議   內   容 意見性質 意見分類 意見分類 意見分類 意見分類 

147. 很棒哦 大家辛苦了 肯定 服務    

148. 影印機常常吃錢或者列印

時，幾乎每次都會印到上位

使用者的資料 

批評 列印    

149. F7~F10  的一樓電腦 燈光稍

暗了點 跟 F1~F6 影印區差

很多 

批評 照明    

150. 廁所太香了....會有點窒息 

圖書逾期罰金..........累

積起來真的很可怕 QQ 

批評 廁所 逾期罰款   

伍、問卷調查結果分析 

一、問卷填答與圖書利用情形 

(一)本次填答人數共 414 人次，有效問卷 414 人次，以大學生 303 人，

73.19%最多，五專生 10 人，2.42%最少。 

(二)讀者利用頻率：以每週二次以上 164 人，39.61%為最多。 

(三)每次到館平均停留時間：以 30 分鐘至 1小時 194 人，46.86%為最多。 

(四)每週瀏覽網站時數：以 30 分鐘內 262 人，63.29%為最多。 

(五)到館主要目的(複選題)：以借(還)書 338 人次，81.64%為最多，其次為

蒐集資料 199 人次，48.07%，自修、準備功課 185 人次，44.69%。 

二、館舍與設施之滿意度 

(一)非常滿意：以「閱讀空間的整體環境整潔及美化」50.48%為最高；以

「影印機的影印品質」13.50%最低。 

(二)滿意：以「樓層館藏資料的分配方式」57.00%為最高；以「提供的電子

資源(電子書)」27.86%最低。 

(三)普通：以「提供的電子資源(電子書)」48.61%最高；以「閱讀空間的整

體環境整潔及美化」3.86%最低。 

(四)不滿意：以「影印機的影印品質」12.58%為最高。 

(五)非常不滿意：以「影印機的影印品質」3.68%為最高。 

(六)未接觸未使用：以「提供的電子資源(電子書)」21.98%最高。 

(七)本項平均：以「滿意」48.36%為最高，其次為「非常滿意」28.74%；認

為「普通」的有 19.23%，「不滿意」2.53%，以「非常不滿意」的 0.79%

為最低。如下圖所示： 
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三、服務品質之滿意度 

(一)非常滿意：以「工作人員服務態度有禮親切」43.00%為最高；以「提供

的館際合作服務」26.57%最低。 

(二)滿意：以「網頁所提供之資訊及服務」54.83%為最高；以「工作人員服

務態度有禮親切」45.89%最低。 

(三)普通：以「開館服務時段」13.29%最高；以「工作人員服務態度有禮親

切」9.18%最低。 

(四)不滿意：以「開館服務時段」1.93%為最高。 

(五)非常不滿意：以「工作人員服務態度有禮親切」0.97%為最高。  

(六)未接觸未使用：以「館際合作服務」12.56%最高。 

(七)本項平均：以「滿意」50.66%為最高，其次為「非常滿意」34.33%；認

為「普通」的有 11.17%，「不滿意」1.03%，以「非常不滿意」的 0.60%

為最低。如下圖所示： 

 

四、整體滿意度 

以「滿意」49.5%最高，其次為「非常滿意」31.54%；「普通」15.2%；
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「不滿意」1.78%，「非常不滿意」0.70%；「未接觸未使用」5.08%。如下圖所

示： 

 

五、讀者建議事項  

(一)讀者意見性質以「建議」66 項最多、「肯定」41 項、「鼓勵」10 項、「批

評」33 項。 

(二)整體而言，對本館全部及服務態度持肯定與鼓勵感謝之意的達 34 人次為

最多。 

(三)建議方面：與館藏充實之相關建議 19 人次為最多，其中有 7人次建議多

充實電影片；有關開館時間之相關建議有 8人次，又以假日延長開館時

間之建議最多；其他如推薦館藏之採購速度能加速、團體視聽室的隔音

設備加強及提供影印機之效能與降低價格等。 

(四)批評方面：以空調 9人次及廁所 6人次之批評最多，有關空調部分希望

能公告冷氣開放時間及沒有空調時段很悶熱等；廁所則以照明及異味最

無法接受；另外，以對本館服務態度及照明持批評態度的各有 4人次，

影印 3人次。 

(五)其他：分別有 7及 6人次對館舍及推廣活動持肯定之意見。 

陸、檢討與改進 

一、整體而言，讀者對本館相關服務之「非常滿意及滿意」達 81.03%，相對的，

「非常不滿意及不滿意」則有 2.48%。由此可見，讀者對本館所提供的館舍與

設施及服務品質大部分是持正面肯定的。 

二、從讀者之「建議」與「批評」的內容上，分為如下幾項說明如下： 

(一)館藏充實面：無論是館藏多元性或推薦購書之速度上是讀者最為期待

的，針對此點本館說明如下： 

1. 館藏之採購來源：本校年度圖書經費是相當有限的，全年經費是按照

額度平均分配給各學院及圖資館，圖資館分配到的額度主要是為因應

職員工生的推薦需求，少部分由本館針對本校教學與研究所需而自動
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徵集採購。然必須說明的是，職員工生所推薦的圖書，本館會視經費

及所推薦的圖書是否為好書或有價值的書才會購買，但無論是否納入

採購，本館都會自動以 E-mail 通知推薦者所推薦之書目前採購之狀

況，包括不納入採購及其原因、納入採購、採購中、編目中及可外借

等訊息，可外借時將保留及通知第一推薦者到館借書。 

2. 推薦購書之速度：圖資館的推薦採購系統有一欄「急用書」主要是因

應讀者對推薦書的急迫需求而設置，經過館員審書沒問題時，就會以

最快速的方式採購入館。為節省人力及提高工作成效，非急用書的部

分，一定會累積到一定程度才向書商批次發單及編目，通常中文書大

概要 1-2 個月才會入館，西文圖書大概要 1.5-2.5 個月。對於如何再

縮短新書入館時間，這一點一直是本館最關心的事，也是我們一直在

努力的重點，今後我們會在能力範圍及採購程序可以解套之下，思考

如何加強新書或讀者推薦書之入館速度。 

(二)開館時間：讀者對於假日開館時間延長一直有需求，經本館 100-103 年

六月以來的假日入館人數統計，平均為 172 人次，僅為平日開館 639 人

次的百分之二十七左右，使用情形並非如預期，基於節能及人力不足之

原因，本館仍強烈建議維持現況。 

(三)館舍設施相關問題： 

1. 空調開放問題：圖資館必須配合全校節能政策，因此，才有分時段開

放冷氣之管制措施，至於冷氣開放時段已公告在每層樓之冷氣開關之

面板上及本館網頁開館時間之項次內。以往冷氣未開放時段，是連送

風都沒有的，造成館內相當悶熱，為了改善這種情況，學校已配合未

開冷氣時段改以送風，經觀察 1022 學期以來，館內之悶熱狀況已大

為改善。 

2. 廁所相關問題： 

(1) 空氣不良的問題已經於 1022 學期末，由學校總務處營繕組特地

將廁所之通風設備改成分時段自動啟動抽換空氣之運作方式，每

天計有 4個時段全面抽換空氣，此措施運作之後，目前情況已改

善許多，如果仍有味道，我們會增加每日抽換空氣之次數。 

(2) 香劑太濃問題，我們會商請清掃的阿姨們改善。 
(3) 照明問題，我們會請相關單位協助改善。 

3. 影、列印的問題：影印機部分，廠商已提供較高階的機型；電腦列印

機部分，因本校屬於小學校，學生數不多，列印量無法達到廠商可以

接受的成本量，多年來雖經過本館多次與多家廠商協商，然廠商基於

成本考量，都不願意進駐，但針對讀者的意見，不管在價格、機型效

能，尤其是列印方面，我們會努力再與現有廠商協商改善之道。 
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<附件一> 

 

親愛的讀者，您好： 

    本館為了瞭解您利用圖資館各項資源情形以及提供的各項服務的滿意程度而設

計本問卷，誠摯企盼您能撥冗填寫！您的寶貴意見將作為改善及提昇本館各項服務

品質之參考依據。謝謝您的協助與支持！ 

高雄餐旅大學圖資館 謹啟 

壹、基本資料 

  一、身分： *必填 

 研究生 

 大學生 

 五專生 

 教師 

 職警工 

  二、請問您利用圖資館的頻率： 

 每天 

 每週一次 

 每週二次以上 

 每月一次 

 每月二次以上 

 每學期一次 

 每學期二次 

 從未使用過(勾選本選項，問卷到此結束) 

  三、請問您每次到圖資館平均停留的時間： *必填 

 30 分鐘內 

 30 分鐘至 1小時 

 1 小時至 2小時 

 2 小時至 4小時 

 4 小時以上 
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  四、請問您每週瀏覽圖資館網站的時數： *必填 

 30 分鐘內 

 30 分鐘至 1小時 

 1 小時至 2小時 

 2 小時至 4小時 

 4 小時以上 

  五、請問您到圖資館的主要目的(最多可複選 3個)： *必填 

 借(還)書 

 蒐集資料 

 自修、準備功課 

 瀏覽圖書及期刊 

 閱報 

 利用電腦 

 討論功課 

 查詢線上資料庫 

 詢問電腦維修問題 

 休息 

貳、館舍與設施 

  一、您對本館樓層館藏資料的分配方式是否滿意？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

  二、您對本館的各項服務設施配置、相關告示牌標示是否滿意？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 
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三、您對本館的閱讀空間的整體環境整潔及美化的滿意程度？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

四、您對本館洗手間的環境整潔的滿意程度？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

五、您對本館內部燈光照明的滿意程度？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

六、您對本館內部空調舒適感的滿意程度？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

七、您對本館內影印機的影印品質是否滿意？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

 未接觸或使用 
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八、您對個人視聽觀賞區之視聽設備是否滿意？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

 未接觸或使用 

九、您對團體視聽觀賞區之視聽設備是否滿意？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

 未接觸或使用 

十、您對本館提供的電腦與網路設備是否滿意？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

 未接觸或使用 

十一、您對本館提供的館藏查詢服務系統是否滿意？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

 未接觸或使用 
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十二、您對本館提供的推薦圖書資料服務系統是否滿意？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

 未接觸或使用 

十三、您認為本館提供的紙本圖書是否能滿足您的需求？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

 未接觸或使用 

十四、您認為本館提供的紙本期刊是否能滿足您的需求？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

 未接觸或使用 

十五、您認為本館提供的報紙是否能滿足您的需求？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

 未接觸或使用 
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十六、您認為本館提供的電子資源(電子期刊)是否能滿足您的需求？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

 未接觸或使用 

十七、您認為本館提供的電子資源(資料庫)是否能滿足您的需求？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

 未接觸或使用 

十八、您認為本館提供的電子資源(電子書)是否能滿足您的需求？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

 未接觸或使用 

十九、您認為本館提供的視聽資料是否能滿足您的需求？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

 未接觸或使用 
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參、服務品質 

一、您對本館開館服務時段是否滿意？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

二、您對本館工作人員服務態度有禮親切是否滿意？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

三、您對本館工作人員服務效率是否滿意？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

四、您對本館工作人員具有解決問題的專業知識是否滿意？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

五、您對本館工作人員回答問題正確性是否滿意？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 
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六、您對本館實施的圖書館利用教育是否滿意？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

 未接觸或使用 

七、您對本館網頁所提供之資訊及服務是否滿意？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

 未接觸或使用 

八、您對本館提供的館際合作服務是否滿意？ *必填 

 非常滿意 

 滿意 

 普通 

 不滿意 

 非常不滿意 

 未接觸或使用 

肆、意見與建議 

請寫下您對圖資館各項服務與設施的寶貴意見及建議，以提供本館作為日

後改進與創新服務之參考！謝謝您的支持與配合！ 

________________________________________________________________

________________________________________________________________ 


